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Př́ıklad 1 Určete středńı výkon periodického signálu se spojitým časem s periodou T1 = 4 s.
Jedna perioda je dána jako

x(t) =















10 pro 0 ≤ t < 1s
1 pro 1s ≤ t < 2s
10 pro 2s ≤ t < 3s
0 pro 3s ≤ t < 4s

Ps =..........................

Př́ıklad 2 Ve 2D-signálu (obrázku) o rozměrech 256×256 pixel̊u má pixel x[0, 0] hodnotu 3, všechny
ostatńı jsou nulové. Určete hodnoty všech koeficient̊u jeho 2D diskrétńı Fourierovy transformace X [m,n]
pro m ∈ 0 . . . 255 a n ∈ 0 . . . 255

Př́ıklad 3 Nakreslete výsledek konvoluce dvou signál̊u se spojitým časem: y(t) = x1(t) ⋆ x2(t).

x1(t) =

{

1 pro −0.5 ≤ t ≤ 0.5
0 jinde

x2(t) =

{

−1 pro 0 ≤ t ≤ 1
0 jinde

Označte prośım pečlivě hodnoty na obou osách.

Př́ıklad 4 Na obrázku jsou moduly koeficient̊u Fourierovy řady (FŘ) signálu x(t). Do stejného obrázku
nakreslete moduly koeficient̊u FŘ signálu y(t) = x(t− 1 ms).
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Př́ıklad 5 Spektrálńı funkce signálu x(t) je X(jω) =

{

50 pro −5000 ≤ ω ≤ 5000
0 jinde

Napǐste a nakreslete spektrálńı funkci Y (jω) signálu y(t) = x( t
5
).



Př́ıklad 6 Signál je ideálně vzorkován na vzorkovaćı frekvenci Fs =32 kHz. Napǐste vztah pro impulsńı
odezvu ideálńıho rekonstrukčńıho filtru hr(t) a nakreslete ji.

hr(t) =.........................

Př́ıklad 7 Systém se spojitým časem je popsán diferenciálńı rovnićı RC
dy(t)
dt

+ y(t) = x(t), kde x(t) je
vstup a y(t) je výstup.
Napǐste přenosovou funkci systému H(s).

H(s) =..............................

Př́ıklad 8 Přenosová funkce systému se spojitým časem má nulový bod n1 = 0, dva komplexně sdružené
nulové body a dva komplexně sdružené póly:
n2,3 = ±4000j, p1,2 = −10± 2000j.
Nakreslete přibližně modulovou frekvenčńı charakteristiku |H(jω)| pro kruhové frekvence
ω ∈ [0, 15000] rad/s.

Př́ıklad 9 Vypočtěte a do tabulky zapǐste kruhovou konvoluci dvou signál̊u s diskrétńım časem o délce
N = 4:

n 0 1 2 3

x1[n] 4 3 1 2
x2[n] 1 1 0 1

x1[n] N© x2[n]

Př́ıklad 10 Hodnoty dvou vzork̊u signálu s diskrétńım časem x[n] jsou: x[0] = 1, x[1] = −1, ostatńı
jsou nulové. Vypočtěte hodnotu Fourierovy transformace s diskrétńım časem (DTFT) X̃(ejω) tohoto
signálu pro kruhovou frekvenci ω = 3π rad/s.

X̃(ej3π) =..............



Př́ıklad 11 Provád́ıme výpočet spektra pomoćı diskrétńı Fourierovy transformace (DFT). Počet vzork̊u
je N = 256, vzorkovaćı frekvence je Fs = 64 kHz. Zaj́ımá nás frekvence 31 kHz. Který koeficient X [k]
budeme zobrazovat ?

k = ..................

Př́ıklad 12 Diskrétńı signál x[n] má délku N = 8 vzork̊u. Hodnoty jsou následuj́ıćı:
x[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Známe hodnotu koeficientu jeho diskrétńı Fourierovy transformace (DFT):
X [2] = 1 + j. Určete hodnotu koeficientu DFT Y [2] signálu y[n], který je kruhově posunutou verźı
signálu x[n]: y[n]=0 0 0 1 -1 0 0 0.

Y [2] = ................

Př́ıklad 13 Diskrétńı signál x[n] má délku N = 8 vzork̊u. Jeho hodnoty jsou
x[0] = 1, x[1] =

√
2, x[7] =

√
2, ostatńı jsou nulové. Spoč́ıtejte koeficient X [2] diskrétńı Fourierovy

transformace (DFT).

X [2] =.........

Př́ıklad 14 Napǐste přenosovou funkci IIR filtru podle schématu.

z−1 z−1Σ
x[n]

y[n]

0.6

0.3 H(z) = ...............

Př́ıklad 15 Na obrázku je rozložeńı nulových bod̊u a pól̊u č́ıslicového filtru. Č́ıslo 4 v počátku znač́ı,
že se jedná o čtyřnásobný pól. Nakreslete přibližně modulovou frekvenčńı charakteristiku |H(ejω)| pro
normované kruhové frekvence ω ∈ [0, π] rad.
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Př́ıklad 16 Máte k disposici záznam Ω = 106 šachových partíı. Popǐste, jak odhadnete sdruženou
pravděpodobnost toho, že v té samé partii jel v 5. tahu b́ılý pěšcem a v 7. tahu černý věž́ı.

Př́ıklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 náhodného signálu pro Ω = 10 realizaćı:
ω 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ξω[7] 0.53 1.83 -2.25 0.86 0.31 -1.30 -0.43 0.34 3.57 2.76

Proveďte souborový odhad distribučńı funkce F (x, 7) a nakreslete ji.

Př́ıklad 18 Na Ω = 4000 realizaćıch
náhodného procesu byla naměřena tabulka
(sdružený histogram) hodnot mezi časy n1 a
n2. Spoč́ıtejte korelačńı koeficient R[n1, n2].
Pomůcka: Jako reprezentativńı hodnoty
x1 a x2 při numerickém výpočtu integrálu
R[n1, n2] =

∫ +∞

−∞

∫ +∞

−∞
x1x2p(x1, x2, n1, n2)dx1dx2

použijte středy interval̊u v tabulce.

intervaly intervaly x2

x1 [-20, -10] [-10, 0] [0, 10] [10, 20]

[10, 20] 0 0 0 0
[0, 10] 0 1000 0 0
[-10, 0] 0 0 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 2000

R[n1, n2] = .......................

Př́ıklad 19 V jazyce C máte v poli Xr o velikosti N/2+1 uložené hodnoty reálné složky diskrétńı
Fourierovy transformace pro k = 0 . . . N

2
a v poli Xi o stejné velikosti imaginárńı složky diskrétńı Fourierovy

transformace pro k = 0 . . . N
2
. Napǐste kód pro odhad spektrálńı hustoty výkonu, výsledek nechť je v poli

PSD o stejné velikosti.

Př́ıklad 20 Korelačńı koeficienty náhodného signálu R[k] jsou: R[0] = 5, R[1] = 1, R[−1] = 1,
ostatńı jsou nulové. Určete, zda se jedná o b́ılý šum a svou odpověď zd̊uvodněte.

B́ılý šum: ANO / NE, zd̊uvodněńı: ..............................................................


